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Отчет о деятельности за 2010 г.
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	«Мир становится динамичнее и выдвигает все более сложные задачи. Необходимо думать о будущем, не забывая о прошлом, быть одновременно и в глобальных, и в локальных процессах. А как иначе? Мысли глобально – действуй локально. 

Стратегическое видение нашей организации неизменно – мы ориентированы на демократизацию российского общества, на развитие социальной активности жителей региона, на активное участие женщин в процессах преобразования. 

Прошедший год стал временем, открывшим новые возможности и направления работы, пополнившим нашу организацию новыми членами. В 2010 году мы больше усилий приложили в законотворческой деятельности, в области общественной экспертизы,  для информирования жителей Ростовской области о возможностях участия в управлении территорией своего проживания. Мы освоили новую для нас форму распространения  социальной информации  – социальные мультфильмы.  Активное участие в Консультативных советах при органах власти на уровнях и субъекта федерации, и местного самоуправления позволило быть в эпицентре ключевых событий в развитии гражданского общества региона». 

И.Б.Мардарь, председатель правления АЖ «Аксинья»



Миссия и задачи организации
Миссия АЖ «Аксинья» заключается в содействии развитию институтов   гражданского общества и активному участию женщин в демократических преобразованиях.
Деятельность организации в 2010 г. осуществлялась по следующим направлениям:
1) Содействие развитию местного самоуправления и усилению в нем роли женщин. 
2) Продвижение образа женщин в публичном пространстве.
3) Развитие экспертного потенциала лидеров НКО в Ростовской области.
Организационная структура  Дата регистрации организации 17.06.1996 г. Количество членов - 16 человек Постоянно действующий орган – правление, состоящее из 3 человек. 
Целевые группы организации – лидеры НКО, женщины-активистки. 
Проблемы, которые решает организация, связаны с низкой активностью населения, прежде всего женщин, в процессе принятия управленческих решений.  Это связано с их недостаточной информированностью о законодательных возможностях; с препятствиями, которые зачастую создаются органами власти; со стереотипами, которые существуют в обществе в отношении женщин. В сфере общественной активности, благотворительной деятельности, работе с социально-уязвимыми категориями граждан женщины достигают лучших результатов. У женщин больше шансов получить влияние и реализоваться в некоммерческом секторе. Поддержка и работа АЖ «Аксинья» с лидерами НКО позволяет не только усиливать влияние общества на власть, но и увеличивать потенциал и авторитет женщин.  
В 2010 г. АЖ «Аксинья» реализовала следующие проекты:
Проект «Очерки о женщинах» (финансирование Глобального женского фонда). 
Задача издания - показать женские характеры, достижения в различных областях, вклад, который вносят самые простые женщины Ростовской области, изменяя жизнь. В издании, подготовленном членами общественной организации «Ассоциация журналистов «Аксинья», представлены рассказы о самых обычных женщинах Новочеркасска и Ростовской области. Это – антигламурное издание, позволяющее показать, что женщина интересна не тогда, когда на ней минимум одежды или максимум ярких перьев. Женщина – это целый мир, достойный нашего внимания и имеющий на это право. Вдумчивые исследования судьбы или отдельных событий позволяют увидеть женщину такой разной, живущей «в полный рост», творящей свою конкретную историю в контексте большой страны. 

В фокусе внимания оказались такие разные по возрасту и статусу люди: учительница, сварщица, хирург, редактор газеты, руководитель организации инвалидов, эколог, пенсионерка, студентка и другие замечательные женщины. Всех их объединяет неравнодушное отношение к себе и жизни.

Идея этого издания появилась в организации давно. Члены «Аксиньи» «затосковали» по такому жанру, как очерк – в век новостной журналистики со страниц газет, новых сетевых интернет-СМИ исчезли рассказы о людях. Конечно, это «не формат», но жаль, что скоростной ритм жизни не позволяет остановиться и присмотреться внимательнее к человеку: какой он, что чувствует, чем живет? Благодаря идее проекта журналистки смогли воплотить свои давние мечты – рассказать о своих женщинах-коллегах, подругах и даже случайных знакомых в «неформатном» формате. 

Сборник издан на средства Глобального фонда для женщин и стал подарком журналисток, членов «Аксиньи», себе и всей общественности к 15-летию организации. 

На презентации присутствовали авторы и героини очерков, друзья организации и коллеги по некоммерческому сектору. Все участники презентации получили не только новоиспеченные сборники, но и подарки от издательства «Старые русские» – естественно, книги – два романа руководительницы издательства Натальи Старцевой. 
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Сборники были распространены в библиотеки, в некоммерческие организации, органы власти. Презентация сборника привлекла внимание прессы. По итогам презентации вышло 5 публикаций в печатных СМИ и на интернет-ресурсах. В адрес Ассоциации журналистов «Аксинья» поступило благодарственное письмо от руководителя организации инвалидов-колясочников «Феникс» Галины Соколюк, которая стала одной из героинь сборника. 
Другие проекты АЖ «Аксинья», реализованные в 2010 г. 
- Проект «Обретение силы» (финансирование Южного регионального ресурсного центра). Цель проекта – поддержка деятельности НКО Ростовской области через обучение, налаживание конструктивного взаимодействия с органами власти, распространение информации о деятельности НКО.
- Проект «Инициативы граждан – ресурс города» (финансирование из городского бюджета в рамках конкурса проектов «Добрые дела»). Цель проекта - содействие конструктивным инициативам членов местного сообщества и их участию в решении актуальных для города проблем. Мероприятиями проекта стали участие НКО в  разработке проекта городской целевой программы «Развитие гражданского общества в Новочеркасске на 2011-2013; проведение Городского Форума  общественности Новочеркасска.
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Общественники обсуждают отчет органов власти
Члены Ассоциации журналистов «Аксинья» активно работают в общественных советах при органах власти и местного самоуправления:

· Консультативный Совет при мэре г. Новочеркасска.
· Консультативный Совет  при Губернаторе РО.

· Постоянно действующий Круглый стол при Законодательном Собрании Ростовской области
Члены организации  принимают участие в нормотворческой деятельности, общественной экспертизе
1. На региональном уровне
Члены организации приняли участие в обсуждении проекта Закона «О государственной поддержке социально-ориентированных НКО в РО». По этой теме было проведено заседание Клуба лидеров НКО, на котором разработаны предложения для внесения дополнений и изменений в этот Закон. Предложения были представлены на заседании Круглого стола при ЗС РО. Для привлечения внимания к законопроекту члены АЖ «Аксинья» провели информационную кампанию, распространив информацию о готовящемся законе среди НКО Ростовской области, а также - опубликовав в газете «НВ» мнения лидеров НКО о законе и его важности для развития некоммерческого сектора региона.
2. На муниципальном уровне
Юристом организации был подготовлен проект Положения об Общественной палате г. Новочеркасска. В 2010 г. прошло 3 заседания Клуба лидеров НКО, который на протяжении 10 лет созывается организацией. В одном из заседаний Клуба,  приняли участие депутат ЗС РО и депутаты Новочеркасской городской Думы. Дальнейшая работа  членов АЖ «Аксинья» в заседаниях рабочей группы, депутатских комиссиях увенчалась  успехом по созданию этого коллегиального органа для вовлечения граждан в принятие решений, касающихся вопросов местного значения.
Руководитель организации Ирина Мардарь получила аккредитацию общественного эксперта при Министерстве юстиции Российской Федерации.  
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Связь с сообществом

По запросу факультета гуманитарно-социального образования ЮРГТУ (НПИ) (специальность «Работа с молодежью») было проведено со студентами занятие по теме «PR и социальные проекты». Впоследствии на базе АЖ «Аксинья»  была организована летняя практика для 4 студентов этого факультета Цель практики – разработка собственных социальных проектов и частичная их реализация. Одна из студенток выбрала организацию местом преддипломной практики и подготовки дипломной работы по гендерной тематике под научным руководством председателя организации. 
По инициативе членов АЖ «Аксинья» состоялась передача книг по проблемам развития гражданского общества в центральную городскую библиотечную сеть (филиал № 6 на ул. Буденовской и детскую библиотеку на ул. Московской) для пополнения раздела «Деятельность общественных объединений». 

По просьбе пресс-службы администрации города Новочеркасска  председатель правления организации приняла участие в  качестве эксперта по оценке журналистских работ, поданных на городской конкурс, посвященный 60-летию Великой Победы. 

Региональная общественная организация 


Ассоциация журналистов «Аксинья»





Участники Форума знакомят горожан со своей работой во время Ярмарки НКО. Волонтеры распространяют материалы на улицах города. 





Передача сборников библиотекам города Новочеркасска





Руководитель издательства «Старые русские» Н. Старцева и председатель Ассоциации журналистов «Аксинья» достают первые сборники. 





Ирина Мардарь с сертификатом общественного эксперта 
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